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             参事兼生涯学習課長  宮川康廣 
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平成２５年度１月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２６年１月３１日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度１月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

飯塚委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）１月事務報告を行う。 

（教育次長）１月政策会議報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（蓮實委員）神奈川県知事は吾妻山公園を視察されて、どのような感想を持たれたのか教えてく

ださい。 

○（教育長）短時間の滞在だったのですが、きれいで、良い景色だとおっしゃっていました。 

○（委員長）子どもたちは菜の花が美しいこの時期の吾妻山公園を訪れる機会はあるのですか。時

間を作ることは難しいと思いますが、地元の子どもたちが地元の素晴らしい自然を満喫出来るよ

うな呼び掛けは必要かと思います。 

○（教育総務課指導班主幹）町内の児童が吾妻山公園を訪れる時期として一番多いのは春です。ど

の学校もクラス作りを兼ねて、授業内容を問わず吾妻山公園を訪れます。菜の花の時期は年度末

なので時間を作ることが難しいのですが、社会科学習の一環として吾妻山公園を訪れる学校もあ

ります。 

○（委員長）菜の花を使用した給食も提供されるとのことですので、何かの形で学習と絡めて、二

宮に誇りを持てるようにするという視点を持っても良いのではないかと感じました。 

○（蓮實委員）来園者数の統計は取っているのですか。 

○（教育次長）以前は吾妻山公園の管理棟で来園者数を数えていましたが、現在は施設の利用状況

から推計しています。 



○（飯塚委員）管理棟の方が園内を回り、来園者に積極的に話しかけている姿は、温かい感じがし

てとても良いと思いました。遊具も設置されるようなので、そちらとも絡めて学校で活用してい

ただけたらと思います。また、教育長から新春ロードレース大会が年々活発になっているとのお

話がありましたが、私も会場に行かせていただいたところ、地域の方々が沿道に出て応援してく

ださっていて、とても良い雰囲気を感じました。当日会場での申し込みで参加出来るということ

ですので、参加者数が増えると大変かと思いますが、多くの方に参加していただけたらと思いま

す。親子や学校単位での参加が増えてきており、中学校では練習を重ねてチームで参加されてい

るようです。以前、平塚で開催された大会にチームを作って参加している二宮町の小学生を見か

けましたので、今後は小学生も参加しやすくなると良いのではないかと思いました。 

○（参事兼生涯学習課長）大会の主催者である二宮町陸上競技協会に伝えさせていただきます。 

○（委員長）子どもたちが参加しやすくなるよう、働きかけをお願いします。 

○（飯塚委員）いじめ等の問題で子どもたちの人権が注目されていますが、１月３０日に開催され

た人権教育担当者会の内容を教えてください。 

○（教育総務課指導班主幹）人権教育担当者会では、主に各校での人権問題への取組状況の報告等

を行っています。いじめという大きな人権問題に学校としてどのように対応するかを話し合った

学校や、外国人講師を招いて国際教育に関する研修を行った学校もあるとのことです。 

○（委員長）人権教育は焦点が掴みづらいところもありますが、しっかりと情報交換していき、人

権担当の教職員だけでなく、学校全体として取り組み、教職員自身の意識を高める必要があると

思います。 

○（蓮實委員）１２月２７日の年末小中学校まわりでは、普段なかなか取得できない休暇を取得し

ていた教職員が多く、出勤している教職員が尐なくて残念だったとのお話がありましたが、今後

は終業式の日に合わせて学校まわりをされても良いのではないかと感じました。 

○（委員長）調整が必要かと思いますが、多くの職員に顔を見せていただけたらと思いますので、

よろしくお願いします。さて、ノロウイルスによる集団食中毒に関する報道が多くなってきまし

たが、町から学校給食に関係する業者に対して、ノロウイルスによる食中毒防止の対策等は指示

しているのですか。 

○（教育総務課教育総務班長）１２月初旬に県より食中毒警戒情報が発せられた際に、関係者へは

食中毒の防止について周知しています。また、先日報道されたノロウイルスによる集団食中毒の 

発生を受け、神奈川県学校給食会よりパン納入業者へ注意が促されました。併せて、給食センタ

ーからもより一層注意するよう促しました。なお、給食センター内でも業務にあたってはより一

層衛生管理に注意するよう指示しています。 

○（委員長）症状に現れない場合もあるので難しいのですが、健康管理や衛生管理を徹底していた

だき、症状が現れた際には申告しやすいような職場の雰囲気を作ることも大事だと感じました。 

○（蓮實委員）食中毒防止マニュアルのようなものはあるのですか。 

○（教育総務課教育総務班長）はい、各種法令等に基づいて作成されたマニュアルに従い、職員自



身で日常の健康管理を行ったり、衛生管理を行ったりしています。 

○（委員長）成人祝賀会についてですが、対象者数２６６名に対し２１０名の方が参加されたとい

うことで、非常に高い参加率ではないかと思いました。例年参加率は高いのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）他自治体と比べても、二宮町は例年参加率が高いようです。 

○（委員長）成人祝賀会実行委員会という主体的な活動によりこのような高い参加率となるのか、

二宮町というお互いに顔が見えるような子どもたちの連携が高い参加率を生むのかわかりませ

んが、二宮町にはその様な雰囲気があるではないかと感じました。出来る限り多くの成人が参加

出来るような体制が大事だと思いますので、来年度もよろしくお願いします。 

○（山内委員）インフルエンザの流行等により学級閉鎖となっている学校もあると思いますが、臨

時休業の際の子どもの過ごし方について、学校から指導は行われていますか。時代の変化や文化

の違い等により、どのように過ごさせたら良いのかわからない保護者もいるのではないかと思い

ます。難しいところもあるかと思いますが、具体的にどのように過ごすかの目安を保護者にお示

しする必要もあるのではないかと感じました。 

○（教育長）臨時休業の際にも教職員は通常業務にあたっており、家庭訪問等により各家庭と連絡

を取っています。 

○（教育総務課指導班主幹）臨時休業の際には、子どもたちは可能な範囲で家庭学習をすること、

また、家庭での過ごし方として、健康管理の面から不要な外出をしない、海や川等の危険な所へ

は行かないよう注意を促す文書を配布しています。 

○（委員長）どこまで学校が指導出来るか、どこまで家庭と連携が図れるかが課題となるのではな

いでしょうか。現状がつかめない部分もありますので、学校訪問の際に聞いていただいてもよろ

しいかと思います。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案なし 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１） 平成２６年度二宮町教育委員会基本方針（案）について 

（教育総務課長）平成２６年度二宮町教育委員会基本方針（案）について説明。 

 

○（蓮實委員）２６年度に重点的に取り組む施策がわかりやすいように表記の仕方を工夫されたと

のことですが、教育委員会全体としての基本的な方針・今年度の重点施策、学校教育の方針・個

別施策、生涯学習の方針・個別施策という順番での表記では、構成のバランスが曖昧になってし

まう印象がありました。教育委員会全体の基本的な方針、学校教育と生涯学習の方針の後に、今



年度の重点施策、学校教育・生涯学習の個別施策というように、基本方針と施策を別々な構成に

した方がわかりやすくなるのではないでしょうか。 

○（教育長）作成にあたっては様々な議論がなされたのですが、今年度重点的に取り組む施策、そ

ちらを踏まえた学校教育や生涯学習の方針、方針を実行するために取り組む個別施策という構成

としました。なお、今年度は、重点施策と個別施策の整合性を図ることに重点を置いて作成しま

した。 

○（教育総務課長）まず教育委員会全体の基本方針を示し、学校教育・生涯学習は２６年度このよ

うに取り組んでいくということを示しているのですが、学校教育と生涯学習を横断的に考え２６

年度に重点的に取り組む施策として抽出したものが今年度の重点施策というイメージの構成と

しました。わかりやすい表記方法については、今後検討していきたいと思います。 

○（委員長）表記方法は検討していただければと思いますが、まず重点施策が示されることで鮮明

になったという印象はあります。また、点検・評価の大きな項目かと思いますので、しっかりと

重点施策が位置付けられたことは、とても意味のあることだと思いました。 

○（教育長）今回初めて表記方法を変えましたので、今年度は提案のままとし、学校等からの意見

を踏まえて次年度以降検討させていただけたらと思います。 

○（飯塚委員）基本的な方針なので年によって内容に大きな変化があってはいけないものですが、

年度毎に方針を出していかなければならない中で、一般の方にご覧いただいた際のわかりやすさ

を考えると、最初に今年度の重点施策としてポイントが示されていることで、わかりやすいので

はないかと感じました。 

○（山内委員）皆さんのお話を伺い、そのような考え方もあるなと思いましたが、第一印象として、

まず今年度の重点施策が示されているので、わかりやすいという印象を持ちました。 

○（委員長）表記方法については今後検討していただければと思いますが、私から３点程提案させ

ていただきます。１点目として、町総合計画や予算編成方針における重点施策等の町施策ともリ

ンクしてきていますので、前文に教育関連施策の推進にあたっては町施策と連携して事業を推進

する旨を記した方が良いのではないかと感じました。２点目として、町の２６年度予算編成方針

の重点施策として位置付けられた「安心安全な教育施設の整備」について見えてこない部分があ

るので、教育委員会基本方針の今年度の重点施策にも位置付けた方が良いのではないかと感じま

した。３点目として、今年度の重点施策と以降に示している個別施策との整合性を図るため、標

題の統一や施策の方向性の説明に重点施策の言葉を入れる等した方が良いのではないかと感じ

ました。 

○（教育長）３点目のご提案についてですが、基本方針で示していることは目標ですので、重点施

策と個別施策が１対１で対応するものではなく、様々な取り組みを含めることが出来るような表

現方法としています。 

○（教育総務課長）個別施策に具体的な言葉を盛り込み、インパクトのある表現方法にしたらわか

りやすくなるのではないかと感じましたので、検討します。 



○（委員長）一声運動の実施については学校教育の中に盛り込まれていますが、学校だけでなく地

域でも取り組み、町全体として子どもたちの健全育成を図るということで、生涯学習の中に盛り

込み、地域全体で取り組んでいくという思いを掲げても良いのではないかと思いました。 

○（蓮實委員）２５年度の基本方針を議論する際には２４年度の取り組みを振り返る資料がありま

したが、２６年度の基本方針を作成するにあたっても２５年度の取り組みを振り返るような作業

は行ったのですか。 

○（教育総務課長）資料としては無いのですが、２５年度点検・評価報告書や現状を勘案して作成

しました。 

○（委員長）教育基本計画に基づいたステップを踏むと説得力があるので、二宮町教育基本計画を

作成する必要があると思います。２６年度の基本方針には放課後子ども教室について明記されて

いますが、いよいよ実施するということなのでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）「社会全体による子育て」として、試行ではありますが、放課後子ども

教室を実施し、ニーズの収集や事業の在り方を検討しながら事業を推進していこうと考えていま

す。 

○（委員長）これまで検討となっていた事業が、実施となるのは大きなことだと思いました。また、

郷土愛の育成ということも大事なことですので、吾妻山公園等の地域教材を活かした学習活動を

推進していただけたらと思います。なお、「挨拶、集団行動を通じた社会性の育成」とあります

が、集団行動という言葉の意味するところがわかりづらいように感じましたので、イメージが湧

くような表現にしていただけたらと思います。 

○（蓮實委員）『「県民スポーツ週間」には施設の無料開放をするなど、暮らしに運動やスポーツを

取り入れる機会を確保します。』とありますが、こちらは以前から実施されているのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）以前から実施しており、県民スポーツ週間の指定日について町立体育館

やラディアン テニスコートを無料で開放しています。 

 

 

（２）二宮町学校給食センター見学者等の学校給食の試食に関する取扱い要綱の制定について 

（教育総務課教育総務班長）二宮町学校給食センター見学者等の学校給食の試食に関する取扱い要

綱の制定について報告。 

 

○（委員長）どのような方が対象となるのですか。 

○（教育総務課教育総務班長）給食センターを見学する方や学校給食の普及充実を図ることを目的

とした団体等が対象となります。 

○（委員長）そのような団体から申し込みがあった事例はあるのですか。 

○（教育総務課教育総務班長）他自治体の給食センター建設検討委員会等が視察に来られた際に、

実際に給食を試食してみたいという申し込みがありました。今後は、そのような団体から申し込



みがあった場合にはこの要綱を適用することとなります。 

 

 

（３）町立小中学校臨時休業について 

（教育総務課教育総務班長）町立小中学校臨時休業について報告。 

 

 

（４） その他 

（教育総務課長）学校警察連携制度・学びづくり通信・子育てライフ発行について報告。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度１月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

 

１２時００分 終了 

 


